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Etude de I'équilibre du vantail
Nom : Classe :
Prénom : Date :

Voici le systeme étudiglorsqu’on le regarde au dessus :

Voici le schéma cinématique retenu :

ik 4y
Pilier 1 —

AL Obstacle 5 Ventail 2
>

Bras motorisé 3 Bras de poussée 4

Description fonctionnelle :

Un pilier 1, supporte un moteur (non représentdesschéma ci-dessus). La sortie du moteur est
reliée au bras motorisé (ou bielle) 3. Ce bras ns#aest relié au bras de poussée 4. Ce bras de
poussée 4 est relié au ventail 2. Le ventail 2egtulé en O sur le pilier 1.

Paclle 1sur8 ‘

g\:‘!l!CEé\'_&
TAAON
AHITI
d

E
\SicA4




b 4

"““‘n-_&‘ﬂﬁ“ > STI2D : Enseignements Technologiques Transversaux

1)
2
J
My STI2D

[

:lT

—

Hypothéses de I'étude :

» Toutes les liaisons sont supposées parfaites stfggttement ;

* Les poids propres de toutes les pieces du mécamsismeaégligés devant les efforts mis
en jeu durant la phase de fermeture ;

» L’étude est réalisée dans la position donnée plaguae précédente;

* Le mécanisme possede un plan de symétrie pounladtée et les efforts : (xyi) . Il
s’agit donc d'un probleme plan !

Problématique

On se place dans la situation ou un obstacle @pEcher la fermeture du portail. Le cahier de
charges impose une valeur maxi entre le portdiblestacle, afin d’éviter les préjudices
physiques. On analysera le systeme dans deux@usie I'obstacle pour valider le cahier des
charges

1. Analyse du systéme

# Compléter le tableau ci-dessous :

Tableau des liaisons :

Point Groupes en Degrés de Nom complet Schéma
liaison liberté cinématique
A Pilier 1/ Bras 3 Liaison pivot
d’'axe (A,z)
B
C
O

On considere le contact en O entre le vantailosistacle comme ponctuel.
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2. Détermination de la valeur de I'effort en B

Caractéristigues

Résistance

dinduit 0.7002 Caractéristiques Caractéristiques Caractéristiques
Constante ) nees Rapportde  ;pqc Longueur manivelle 0,4m Brasde ;o
de vilesse reduction levier
Rendement — gq Rendement 4 44 Rendement estmé 0,90 Rendement 5 g9
moteur reducteur estime
Umoteur = 12,00V = Manivelle- -
moteur= 350 |y NIOTEUT » Réducteur > Bielle , Vantail
Pamoteur = 42,00 A n
Cumot = 0,1953 Mm Cmanivelle = 190,70 Nm Fhiglle = Cvantail = 0,0 Nm
Nmot = 1357 trimin Nmanivelle = 1,288 tr/min Angle Bielle-Vantail = Pvantail = 0,000
Rendement_global =0,00 Pumot =28 8W Pmanivelle =25 70W Angle Biglle-manivelle = MNwvantail = 0,780 tr/min

# En vous aidant de la chaine d’énergie ci-dessds®informations du documddR1,
déterminer la norme de l'actid®y_,,

Rappel: Couple = Moment=F . d

3. Isolement du bras de poussée 4

Onisole le bras 4 :

# Compléter le bilan des actions mécaniques qui
s’exercent sur 4 dans le tableau ci-dessous en
appliquant le PFS au bras 4

# Représenter les actions sur le schéma ci-contre

Echelle: 1 cm: 300 N

Nom , qunt . Direction Sens Intensité
d’application

—_—

Bajs

—_

Cays
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Principe Fondamental de la Statigue (A connaitre) :

Lorsqu’un systeme matériel est en équilibre sousdttion de 2 glisseurs, ces derniers ont

méme support, des sens opposeés et des normes égales
De plus la direction est définie par la droite pasmnt par les deux points d’applications.

4. Etude statigue du vantail 2 dans la position 1: 0D = 600x;, (mm)

On isole le vantail 2 : les constructions graphggsent a effectuer sur le documém1

Ventail 2

# Compléter le tableau du bilan des actions mécasiqui s’exercent sur 2 :

Nom , qut . Direction Sens Intensité
d’application
D5—>2
—_
Caja
e —
0442
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Principe Fondamental de la Statigue (A connaitre) :

Lorsqu’un systeme matériel est en équilibre sousdttion de 3 glisseurs, alors :
La ligne brisée formée par ces 3 glisseurs (forces3t un contour fermé (théoreme de la

résultante statique),
Les supports de ces 3 glisseurs coplanaires sonhcourants en un méme point ou paralléleg
(théoreme du moment statique).

# Ecrire le théoréme de la résultante statique gpg@lau vantail 2 :

# Appliquer le PFS au vantail 2, graphiquement,|satocument répondeR1 et déterminer
entierement les actions. Compléter le tableau l@dun page 4

# Représenter les actions mécaniques qui s’applicquere vantail sur le documeDR1.

Conclusion sur le respect de la norme de sécuritdgns la position 1 de I'étude)

5. Etude statique du vantail 2 dans la position 2: 0D = 370x; (mm)

On isole le vantail 2 : les constructions graphggsent a effectuer sur le documem?2

Ds-2 Ventail 2

\:‘CE@

TAAONE
Nl

Page5sur 8




b/

- £ ¥ b 4
A A=)
£ e
o Q‘(
My STI2D

Bilan des actions mécaniques qui s’exercent sur 2 :
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Nom , qut . Direction Sens Intensité
d’application

D5—>2

Caz

042

# Appliquer le PFS au vantail 2, graphiqguement|sulocument répondeR2 et déterminer
entierement les actions. Compléter le tableau dun page 6

# Représenter les actions mécaniques qui s'applicquere vantail sur le documeDR2.

Conclusion sur le respect de la norme de sécuritddns la position 2 de I'étude)
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6. Etude statigue du vantail 2 dans la position 3: 0D = 100x;, (mm)

On isole le vantail 2 : les constructions graphgsent a effectuer sur le documB&m3

ik g .
i D5,
/ Ventail 2

Bilan des actions mécaniques qui s’exercent sur 2 :

Nom , qut . Direction Sens Intensité
d’application

D5—>2

Caz

042

# Appliquer le PFS au vantail 2, graphiqguement|sulocument répond2R3 et déterminer
entierement les actions. Compléter le tableau kdun page 7

# Représenter les actions mécaniques qui s'applicquere vantail sur le documeDdR3.
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Conclusion sur le respect de la norme de sécuritddns la position 3 de I'étude)

Conclusion sur l'influence de la position de I'obsicle par rapport a la charge subie

7. Tracé de la courbe représentative des efforts sutobstacle D-_,,_en fonction de la
position de la chargeX
# Représenter la courbe ci-dessous en vous aidant
des valeurs trouvées en 4 - 5 {eBoisir les échelles
D5—>2 (N) A
adequates)
A
3
o)
©
(O]
£
o
p
—OT)) = sz
> X (mm)
0

Position de la charge

Conclusion sur l'influence de la position de I'obsicle sur I'évolution de la valeur de la
norme deD-_,,
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